

Distr.: General 14 January 2004

Russian

Original: English

Комиссия по положению женшин

Сорок восьмая сессия

1–12 марта 2004 года
Пункт 3(c)(i) предварительной повестки дня*
Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под
названием «Женщины в 2000 году: равенство между
мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»:
достижение стратегических целей и деятельность
в важнейших проблемных областях и дальнейшие
меры и инициативы; а) роль мужчин и мальчиков
в достижении равенства между мужчинами и женщинами

Заявление, представленное Международной ассоциацией клубов «Ротари», неправительственной организацией, имеющей общий консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

* * *

^{*} E/CN.6/2004/1.

Члены клубов «Ротари», насчитывающие 1,2 миллиона человек в 160 странах, активно стремятся к достижению целей сорок восьмой сессии Комиссии по положению женщин. В рамках проектов клубов «Ротари» мужчинам предоставляется информация, с тем чтобы они участвовали в решении проблем, с которыми женщины сталкиваются в развитых и развивающихся странах. Клубы «Ротари» также предоставляют равный доступ к своим клубным проектам, мероприятиям по молодежным обменам, стипендиям и программам по проведению групповых исследований в области обменов.

Клубы «Ротарис ротарэкт» (возраст 18–30 лет) и «Интерэкт» (возраст 14–18 лет) привлекают мужчин и мальчиков к разработке проектов, содействующих равенству между мужчинами и женщинами. Кроме того, в силу того, что члены клубов «Ротари» включают мужчин и женщин, проекты, предназначенные для оказания помощи, планируются совместно мужчинами и женщинами. Например, как мужчины, так и женщины, являющиеся членами клуба «Ротари» в Виннетке, штат Иллинойс, США, и Агентство развития Уганды оказывают помощь женщинам в Уганде путем предоставления займов в форме микрокредитов. Эти займы предназначаются для начальной предпринимательской деятельности, такой, как создание мелких магазинов и пошивочных центров.

Энтони Камбич, член клуба «Ротари» и председатель проекта в Уганде, говорит: «Стремление женщин оказывать в настоящее время помощь друг другу путем консультаций и финансовой поддержки позволило им выйти из зависимости от мужчин, которые раньше как хищники эксплуатировали их, заставляя женщин заниматься проституцией, ставя их в зависимость, что в конце концов вело к смерти в результате заболевания ВИЧ/СПИДом».

Выдаваемые в Уганде микрокредиты представляют собой лишь один из многих проектов клубов «Ротари», имеющих своей целью предоставление прав женщинам с целью обеспечения их самодостаточности и выполнения роли руководителей. В 2002 году клубы «Ротари» создали центры «Ротари» для международных исследований по вопросам мира и урегулирования конфликтов. На основе партнерских связей с семью престижными университетами во всем мире центры «Ротари» пропагандируют вопросы мира и дипломатии среди представителей следующего поколения местных и глобальных лидеров. Женщины корошо используют эти возможности. Сегодня больше женщин, чем мужчин подали заявки и получили стипендии. В учебных классах 2002—2004 годов женщины составляют 58 процентов, в то время как в учебных классах 2003—2005 годов женщины составляют 44 человека из 67 стипендиатов. Поддержка клубов «Ротари» позволит женщинам из более чем 60 стран стать будущими лидерами, приверженными делу мира.

Выиграют ли от этого все заинтересованные стороны? Это один из четырех вопросов, которые члены клубов «Ротари» задают себе перед тем, как начинать какой-либо проект или программу. Создание условий, в которых у всех будут возможности жить в безопасности, иметь экономическую независимость и образование, — в этом состоит задача клубов «Ротари». Клубы «Ротари» на каждом континенте разрабатывают проекты, от которых выигрывают все: мужчины и женщины, мальчики и девочки. Члены клубов «Ротари» на Филиппинах, например, обучают молодых людей новым технологиям на основе базовых курсов электроники. В рамках таких проектов также оказывается помощь их участникам найти работу после завершения курсов.

Клубы «Ротари» будут продолжать поощрять своих членов к тому, чтобы они разрабатывали проекты в своих общинах в целях удовлетворения потребностей женщин и обеспечивали женщинам доступ к образованию, экономическому и социальному развитию и медицинскому обслуживанию. Деятельность клубов «Ротари» содействует тому, чтобы их программы и проекты действительно отвечали интересам всех граждан мира.

Международная ассоциация клубов «Ротари» — это организация, объединяющая во всем мире деловых и профессиональных лидеров, которые обеспечивают гуманитарные услуги и стремятся установить добрую волю и мирные отношения во всем мире. В настоящее время в клубах «Ротари» насчитывается около 1,2 миллиона членов в более чем 31 000 клубов «Ротари» в 166 странах.

3